
Consiglio Comunale INT 22 / 2023

INTERPELLANZA 

OGGETTO: UN SOGNO CHIAMATO PIAZZA BALDISSERA CAPITOLO II

Premesso che

- che il Progetto della Spina 3 da Corso Vittorio a Piazza Baldissera è stato approvato e firmato 
dalla giunta Fassino di cui il Sindaco Lo Russo era Assessore all'Urbanistica
 
- in data 20/06/2022 il sottoscritto ha presentato interpellanza n. 2022 –000263 avente per oggetto:
“Il sogno di Piazza Baldissera” per sapere quali fossero i progetti nel breve periodo per la gestione
del  traffico  di  Piazza  Baldissera  nonchè i  tempi  di  progettazione  e  realizzazione  dei  medesimi
considerando la situazione spesso insostenibile e anche quale fosse lo stato di fatto della richiesta di
finanziamento per la realizzazione dell’eventuale tunnel;

- in data 25/07/2022 l’Assessora Foglietta rispondeva alla sopracitata interpellanza che il progetto di
Piazza Baldissera è stato realizzato per minimizzare gli accodamenti in seguito all’abbattimento
completo  della  sopraelevata  di  Corso  Mortara;  che  nel  corso  degli  anni  sono  state  eseguite
campagne di rilevamento di traffico per verificare alcune modifiche viabili finalizzate ad ovviare
alla congestione veicolare.

-  l’Assessora  continuava  ancora  affermando  che  la  viabilità  è  soggetta  a  continuo  mutamento
condizionato  dall’evoluzione  dai  cantieri  stradali  in  apertura  e  chiusura  tra  cui  quello  in  largo
Grosseto, quello del completamento per il raccordo di corso Venezia e quello per il completamento
della galleria Torino – Ceres; che era stata fatta in data 10-02-2022 una richiesta al Governo per fare
un sottopasso sotto la piazza per un budget stimato di 47 milioni di €;

- nella medesima risposta l'Assessora aveva dichiarato che la Città stava cercando di affidare a una
azienda esterna l'incarico di studiare il  piano superficiale della piazza e  dichiarava che era una
priorità della Giunta mitigare la situazione del traffico in Piazza Baldissera.

Considerato che

- ad oggi la viabilità della Piazza in oggetto continua ad essere problematica e nulla risulta essere
cambiato;

- che la scorsa settimana sono stati iniziati i lavori di manutenzione per le strisce pedonali; che tali
lavori  hanno  bloccato  nuovamente  Piazza  Baldissera,  creando  code  infinite  e  dovendo  fare
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intervenire i carabinieri per fare interrompere i lavori e cercare di sbrogliare la lunghissima coda
creatasi;

-  che La Stampa del  15 novembre 2018 riporta  la seguente dichiarazione di  Stefano Lo Russo
parlando dei continui ingorghi su Piazza Baldissera e dopo aver chiesto le dimissioni dell'allora
Assessora alla mobilità La Pietra «La misura è colma. Non è possibile, affrontare situazioni delicate
con così tanto pressapochismo».

Interpella

Il Sindaco e l’Assessore competente per sapere:

- a che punto è lo studio delle soluzioni in Piazza Baldissera?
- quali sono le tempistiche che la Giunta ha ipotizzato come "priorità" per mitigare il traffico in
piazza Baldissera?
-  quali  sono  gli  uffici  che  hanno  dato  parere  favorevole  per  effettuare  i  lavori  di  ordinaria
manutenzione negli orari di punta?
- il Governo ha dato risposte in merito alla richiesta dei 47 milioni per il progetto del sottopasso?
- quali sono le tempistiche per la fine del raccordo di corso Venezia

Torino, 16/01/2023 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Pierlucio Firrao
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